

## 出席中国共产党第十九次全国代表大会代表全部选出

新华社北京9月29日电 按照党中央统一部署,党的十九次代表大会已经顺利召开。全国各选举单位分别召开党代表大会或党代表会议,选举产生了2287名出席党的十九次代表大会代表。

党的十九次代表大会是严格按照党章和中央关于做好代表选举工作的要求,坚持党的领导与发扬民主有机统一,采取

自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

当代表总体上符合中央规定的条件,具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力,在各自岗位上作出了显著成绩,是共产党员中的优秀分子;代表结构与分布比较合理,各项构成比例均符合中央要求,具有广泛代

表性。他们中,既有党员领导干部,又有生产和工作第一线的党员,有一定数量的女党员、少数民族党员,有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等方面的代表。

出席党的十九次代表大会代表,届时还需经党的十九次代表大会资格审查委员会确认。

## 习近平在中共中央政治局第四十三次集体学习时强调

# 深刻认识马克思主义时代意义和现实意义 继续推进马克思主义中国化时代化大众化

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日下午就当代世界马克思主义思潮及其影响进行第四十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,我们党是用马克思主义武装起来的政党,马克思主义是我们共产党人理想信念的灵魂。发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义,必须立足中国、放眼世界,保持与时俱进的理论品格,深刻认识马克思主义的时代意义和现实意义,锲而不舍推进马克思主义中国化、时代化、大众化,使马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

中国社会科学院信息情报研究院姜辉研究员就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,在人类思想史上,就科学性、真理性、影响力、传播面而言,没有一种思想理论能达到马克思主义的高度,也没有一种学说能像马克思主义那样对世界产生了如此巨大的影响。这体现了马克思主义的巨大真理威力和强大生命力,表明马克思主义对人类认识世界、改造世界、推动社会进步仍然具有不可替代的作用。学习研究当代世界马克思主义思潮,对我们推进马克思主义中国化、发展21世纪

马克思主义、当代中国马克思主义具有积极作用。

习近平强调,时代在变化,社会在发展,但马克思主义基本原理依然是科学真理。尽管我们所处的时代同马克思所处的时代相比发生了巨大而深刻的变化,但从世界社会主义500年的大视野来看,我们依然处在马克思主义所指明的历史时代。这是我们对马克思主义保持坚定信心、对社会主义保持必胜信念的科学根据。马克思主义就是我们党和人民事业不断发展的参天大树之根本,就是我们党和人民不断奋进的万里长河之源泉。背离或放弃马克思主义,我们党就会失去灵魂、迷失方向。在坚持以马克思主义为指导这一根本问题上,我们必须坚定不移,任何时候任何情况下都不能动摇。

习近平指出,只有民族的才是世界的,只有引领时代才能走向世界。要立足时代特点,推进马克思主义时代化,更好运用马克思主义观察时代、解读时代、引领时代,真正搞懂面临的课题,深刻把握世界历史的脉络和走向。新中国成立以来特别是改革开放以来,中国发生了深刻变革,置身这一历史巨变之中的中国人更有资格、更有能力揭示这其中所蕴含的历史经验和发展规律,为发展马克思主义作出中国的原创性贡献。要有这样的理论自觉,更要有这样的理论自信。要

立足我国实际,以我们正在做的事情为中心,聆听人民心声,回应现实需要,深入总结中国特色社会主义实践,更好实现马克思主义基本原理同当代中国具体实际相结合,同时也要放眼世界,吸收人类文明一切有益成果,不断创新和发展马克思主义。

习近平强调,世界格局正处在加快演变的历史进程之中,产生了大量深刻复杂的现实问题,提出了大量亟待回答的理论课题。这就需要我们对当代资本主义的研究,分析把握其出现的变化及其本质,深化对资本主义和国际政治经济关系深刻复杂变化的规律性认识。当代世界马克思主义思潮,一个很重要的特点就是他们中很多人对资本主义结构性矛盾以及生产方式矛盾、阶级矛盾、社会矛盾等进行了批判性揭示,对资本主义危机、资本主义演进过程、资本主义新形态及本质进行了深入分析。这些观点有助于我们正确认识资本主义发展趋势和命运,准确把握当代资本主义新变化新特征,加深对当代资本主义变化趋势的理解。对国外马克思主义研究新成果,我们要密切关注和研究,有分析、有鉴别,既不能采取一概排斥的态度,也不能搞全盘照搬。同时,我们要坚持把自己的事情办好,不断发展中国特色社会主义,不断壮大我国综合国力,充分展示我国社会主义制度的优越性。

习近平指出,回顾党的奋斗历程可以发现,我们党之所以能够不断历经艰难困苦创造新的辉煌,很重要的一条就是我们党始终重视思想建党、理论强党,坚持用科学理论武装广大党员、干部的头脑,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、强大的战斗力。我们要赢得优势、赢得主动、赢得未来,战胜前进道路上各种各样的拦路虎、绊脚石,必须把马克思主义作为看家本领,以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题,不断提高全党运用马克思主义分析和解决实际问题的能力,不断提高运用科学理论指导我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾的能力。要坚持不懈用马克思主义中国化最新成果武装头脑、凝心聚魂,坚定全党马克思主义信仰和共产主义理想,不断提高全党特别是领导干部的理论思维能力和思想政治水平。领导干部特别是高级干部要带头学习,原原本本学习和研读马克思主义经典著作,学习毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,学习党中央治国理政新理念新思想新战略,要深入学、持久学、刻苦学,带着问题学、联系实际学,把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强大物质力量,以更好坚持和发展中国特色社会主义。

## 打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

### 「土专家」新作为 助力脱贫攻坚

记市九次党代会代表张平洋

9月28日下午,在鲁山县辛集乡小里村一片葡萄园里,看着晶莹剔透的葡萄一串挨着一串,贫困村民高仪民脸上乐开了花:“多亏了张书记给我无偿提供技术指导,今年的葡萄才得以丰收,我有信心早日摘掉‘贫困帽’。”

高仪民所说的张书记名叫张平洋,是远近闻名的葡萄种植“土专家”、市九次党代会代表、辛集乡葡萄种植产业党总支书记。在当地党委、政府的积极推动和张平洋的示范带动下,全乡种植葡萄农户1800多户,可带动210户贫困户脱贫。

辛集乡位于鲁山县东部,已有30多年葡萄栽培历史,2006年被农业部命名为无公害葡萄基地,2013年被农业部命名为全国第三批“一村一品”示范村镇。

该乡张庄村的张平洋是第一批葡萄种植户,经过多年的积极探索,积累了丰富的栽培经验。“刚开始种葡萄时,不懂技术,不挣钱不说,有时候还赔钱。”张平洋说,为掌握葡萄栽培技术,他曾远赴北京、南京、石家庄、郑州等地参观学习“取真经”。

经过数十年的实践探索和刻苦努力,张平洋成为葡萄种植“土专家”。种植葡萄,让张平洋尝到了甜头,慢慢富了起来,也辐射带动了邻村、邻乡的葡萄产业发展。

产业扶贫是解决生存和发展的根本手段,是脱贫的必由之路。在脱贫攻坚中,68岁的张平洋展现出了新作为,以一名党代表应有的先进性,在人民群众面前充分发挥“党的代表”的作用。在他的带领下,下辖3个党支部6个党小组共有88名党员的辛集乡葡萄产业党总支以“做强葡萄产业”,(下转第四版)



### 海关助力小山村脱贫

9月29日,鲁山县瓦屋镇土桥村第一书记王伟在草莓大棚内管护草莓苗。

该村地处大山深处,共有村民626户,2589口人,耕地面积1222亩,人均耕地不足半亩,没有集体经济收入和产业支撑,不少家庭因病、因残或因缺资金、缺技术而导致贫困。

国家海关总署驻土桥村“第一书记”到任后,积极与村两委干部为村民“量身定制”脱贫规划,制订脱贫计划,逐一制“结对帮扶农户致富爱心卡”。

两年来,在海关驻村“第一书记”的帮助下,该村除解决了灌溉难题、夜间照明亮化问题外,还成立“海扶

山”集体所有制果蔬种植农民专业合作社,建设水泥墙体草莓温室大棚12个,建设香菇大棚84个,生产袋料香菇30余万袋,带领村民开垦荒山荒坡,连片种植晚秋黄梨800余亩。

今年,该村建档立卡贫困户48户80人全部实现脱贫。

本报记者 牛智广 摄



# 中共中央决定给予孙政才开除党籍、开除公职处分

## 将孙政才涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理

新华社北京9月29日电 9月29日,中共中央政治局会议审议通过中共中央纪律检查委员会《关于孙政才严重违纪违法问题的审查报告》,决定给予孙政才开除党籍、开除公职处分,将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

根据中央巡视组巡视和中央纪委、政法机关交办案件发现及群众举报反映的线索和证据,2017年7月14日,中央决定将孙政才调离重庆市委书记岗位,由中央纪委对其进行

纪律审查、开展组织谈话。7月24日,中央政治局会议决定,由中央纪委对孙政才立案审查。

经查,孙政才动摇理想信念,背弃党的宗旨,丧失政治立场,严重违反党的政治纪律和政治规矩;严重违反中央八项规定精神和群众纪律,讲排场、搞特权;严重违反组织纪律,选人用人唯亲唯利,泄露组织秘密;严重违反廉洁纪律,利用职权和影响为他人谋取利益,本人或伙同特定关系人收受

巨额财物,为亲属经营活动谋取巨额利益,收受贵重礼品;严重违反工作纪律,官僚主义严重,庸懒无为;严重违反生活纪律,腐化堕落,搞权色交易。其中,孙政才利用职权为他人谋取利益并收受财物问题涉嫌犯罪。审查中还发现孙政才其他涉嫌犯罪线索。孙政才的行为完全背离了党性原则,严重违背了党中央对高级干部提出的政治要求,辜负了党中央的信任和人民的期待,给党和国家事业造成巨大损害,社会影响

极其恶劣。

2017年9月29日,中央政治局会议审议通过中央纪委《关于孙政才严重违纪违法问题的审查报告》,根据《中国共产党纪律处分条例》,参照《行政机关公务员处分条例》的有关规定,决定给予孙政才开除党籍、开除公职处分,将孙政才涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。给予其开除党籍的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。

## 倪岳峰在鲁山县调研扶贫工作时强调 振奋精神 再接再厉 发挥优势 助力脱贫

本报讯(记者华谦)9月29日,海关总署党组书记、副署长倪岳峰带领海关总署有关部门负责同志到鲁山县调研扶贫工作,看望慰问海关驻村干部,希望大家振奋精神,再接再厉,发挥优势,和当地党委、政府一道努力,早日让贫困群众脱贫致富奔小康。

省政协副主席王旭、郑州海关党组书记、关长孙玉宁和市委书记胡荃、市委常委、秘书长杨克俊等陪同调研。

从1995年开始,海关总署对鲁山县开展定点帮扶工作,先后选派20多名干部到鲁山开展扶贫工作,他们通过“精准扶贫、以智扶贫”,有效改善了鲁山贫困地区群众的生产生活条件,促进了群众增收致富。

瓦屋镇土桥村是海关总署的对口帮扶村,原驻村第一书记王凯自2015年7月任职的两年间,扑下身子、用心做事,通过他的努力,土桥村的班子团结向上,产业发展欣欣向荣,目前已实现脱贫目标。前不久,王凯荣获全国脱贫攻坚贡献奖。在该村党员群众综合服务社,倪岳峰详细询问人口现状、帮扶措施、产业扶贫和王凯的工作生活等情况,并深入草莓大棚,了解种植规模、群众收入等情况,鼓励大家继续大力发展特色产业,带动困难群众就业,努力为贫困户持续增收、稳定脱贫创造更好条件。

瓦屋镇上竹园寺村共有贫困户101户354人,是典型的山区贫困村。在村部,倪岳峰亲切看望慰问了新任驻村第一书记王锦和村部分支教师,了解他们的工作生活情况,向他们为扶贫工作付出的努力致以敬意,勉励大家克服困难、踏实工作,团结带领群众切实做好扶贫工作,帮助大家早日脱贫致富。倪岳峰还与部分村民亲切交谈,了解大家对驻村工作队意见和建议。

在该村贫困户雷耀家中,倪岳峰详细询问生产生活状况、致贫原因、享受政策以及今后的脱贫思路、脱贫计划等,要求各级干部带着感情、怀着深情关心帮助困难群众,让他们真正感受到党和政府的温暖。

中午时分,倪岳峰还来到瓦屋中学,看望慰问海关支教老师。倪岳峰说,扶贫必先扶智,治穷必先治愚。希望大家在新的环境里,不畏困难、奋勇向前,踏实工作,精心上好每一堂课,把先进的教育教学理念带到支教学校,高效、优质地完成支教任务,为农村教育事业添砖加瓦。

胡荃代表市委、市政府对海关总署长期以来对我市扶贫工作给予的大力支持和关心帮助表示衷心感谢,希望各级党委、政府真正重视、真情关怀、真心爱护海关驻村工作队,充分调动和保护好他们的积极性,为大家工作生活创造良好条件,确保他们安心驻村“拔穷根”。

## 从严治党 有腐必反

人民日报评论员

全面从严治党只有进行时,没有完成时。9月29日,中共中央决定,给予孙政才开除党籍、开除公职处分,将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。在党的十九大之前发现并彻底查处孙政才严重违纪违法问题,充分表明了以习近平同志为核心的党中央坚持党要管党、全面从严治党的坚强意志、鲜明态度,充分体现了我们党将反腐败斗争和党风廉政建设进行到底的坚定决心、无畏气概。

身为中央政治局委员,孙政才本应以身作则、带头践行党的宗旨,但他却动摇理想信念,背弃党的宗旨,丧失政治立场,严重违反党的政治纪律和政治规矩,严重违反中央八项规定和群众路线,严重违反组织纪律,严重违反廉洁纪律,严重违反工作纪律,严重违反生活纪律。他在党的十八大后仍不收敛、不收手,问题严重突出、群众反映强烈,不仅完全背离了党性原则,也辜负了党中央的信任和人民的期待,给党和国家事业造成巨大损害,社会影响极其恶劣。彻底查处孙政才严重违纪违法问题,对消除党内隐患、严肃党的纪律、净化队伍具有重要意义,再次证明我们党具有强大的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

腐败现象是侵入党的健康肌体的毒瘤,从严治党是一场看不见硝烟的战争。坚持不懈反对腐败,坚定不移清除这种毒瘤,坚决打赢反腐败这场正义之战,是坚持党的性质和宗旨的必然要求,是深化全面从严治党向纵深发展的必然要求。孙政才严重违纪违法案件提醒我们,尽管反腐败斗争取得重大胜利,但反腐败斗争形势依然严峻复杂,必须深入推进反腐败斗争,持续保持高压态势,做到零容忍的态度不变、猛药去疴的决心不减、刮骨疗毒的勇气不泄、严厉惩处的尺度不松,发现一起查处一起,发现多少查处多少,坚决铲除腐败这个最致命的“污染源”。(下转第四版)